

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Hende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dezso ugyvedek.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	--------------------------------	---	---	---

Közgyűlést

tart szombaton délután Baja város törvényhatósági bizottsága. Amint végig olvassuk a huszonnégy tárgyból álló tárgysorozatot, úgy látjuk, hogy nagyon kevés érdekes tárgya lesz a szombati közgyűlésnek és aligha tart valami nagyon hosszú ideig.

Sokkal érdekesebb ebben a közgyűlési meghívóban az, ami nincsen benne, ami kimaradt belőle. A közgyűlés — úgy tudjuk — azért lett június hó 10 re, hogy rögtön, a megelőző napon lejárt pályázat után egy nappal megtarthassák a választást a megüresedett állásokra. Ezért van szombaton a közgyűlés és éppen ez a fontos tárgy marad el, mert a főispán nem jöhet el és így nem alakítható meg a kandidáló bizottság. Választás nem lesz és így nagyon is szürke közgyűlésre van kilátás.

Ha azonban figyelemmel olvassuk végig a közgyűlési meghívót, úgy találunk abban nagyon is figyelemre méltó tárgyat.

Ez az ötödik pont: *Versec város közönségének átirata a katonai tulkövetelések ellen az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának pártolása iránt*

Most, amikor küszöbön állunk a katonai reformok képviselőházi tárgyalásainak, most, amikor olyan törvényjavaslat fekszik az országgyűlési képviselőház előtt, amely pénzben és vérben újabb és elviselhetetlen terheket készül az ország népének vállaira rakni, most nem kisjelentőségű dolog az, hogy a magyar törvényhatóságok, városok és vármegyék egyaránt, egyöntetűen emeljék fel tiltakozó szavukat a létszámemeés egyáltalán a katonai tulkövetelések ellen. Kellene, kívánatos volna, hogy a magyar városok ne pártérdekeket, hanem a nemzet érdekeit tekintve, utasítsák vissza a telhetetlen militarizmus újabb tulköveteléseit.

A kormányra és szolgálatkész pártjára aligha lenne a törvényhatóságok állásfoglalása nagy befolyással, mert hiszen alig várják, hogy Bécsnek tétet fejt hajtva, szolgálatot tegyenek.

De nyomának kell lenni, hogy a magyar nemzet nem csak nem lelkesedik

a katonai követelésekért, de határozottan ellenszenvvel viseltetik irántuk. Hogy azonban így foglal-e állást minden törvényhatóság? az kérdés. Azt tudjuk, hogy Versec város átiratát a legtöbb törvényhatóság pártolta. Vajjon pártolja-e a bajai közgyűlés? Kíváncsian várjuk, mit javasol a közgyűlésnek az állandó választmány.

A közgyűlési meghívó egyébként az:

Baja város törvényhatósága folyó évi június hó 10-ik napján délután 3 óraker rendszertű közgyűlést tart.

Tárgysorozat: 1. Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról.

2. Bács-Bodrog vármegye közönségének átirata a fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok és családfejtartó pottartalékosok segélyezése tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának pártolása iránt.

3. Zombor sz. kir város közönségének megkeresése az ott emelendő Erzsébet-szobor költségéhez való hozzájárulás iránt.

4. Szolnok-Doboka vármegye közönségének átirata a hegyvidéki szőlők érdekében a pénzügyi és földmívelésügyi miniszter urakhoz intézett felterjesztésének pártolása iránt.

5. Versec város közönségének átirata a katonai tulkövetelések ellen az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának pártolása iránt.

6. Jász-Nagykun-Szolnok vármegye közönségének átirata a Duna-Tisza csatorna ügyében az országgyűlés képviselőházához intézett felterjesztésének pártolása iránt.

7. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak leirata az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. cikkel a törvényhatósági közutak kiépítésére folyósított segélyösszegek ellenében a közuti alap birtokában lévő, nem jövedelmező h. é. vasuti törzsrészvényeknek az államkincstár tulajdonába való átengedése iránt. (Első szavazás.)

8. A m. kir. államvasutak megkeresése a szabadka—bajai állami elsőrangúsítása folytán kisajátítandó 73 négyszögölnyi ut és árok területnek ingyenes átengedése iránt. (Első szavazás.)

9. A városi tanács javaslata a fertőző betegek elhelyezhetése végett egy Döcker-fele barakknak beszerzése iránt.

10. Az állami elemi iskolai gondnokságnak előterjesztése az elemi iskolai alapítványokra vonatkozó alapító leveleknek módosítása iránt.

11. A polgári iskolaszék előterjesztése a polgári iskola első osztályának párhuzamosítása iránt.

12. A gyermekvédő telepbizottság előterjesztése a bizottság kiegészítése iránt.

13. A homoki szőlősgazdák orsz. egyesületének kérvénye a város közönségének az

egyesületbe alapító tagul való belépése iránt.

14. A városi kórházigazgatásnak előterjesztése a kórházi szabályrendeletnek az ápoló személyzet illetményére vonatkozó határozmányaink módosítása iránt.

15. A tanonciskola felügyelő bizottságának előterjesztése két rajosztály és egy rajzpótló osztálynak felállítása iránt.

16. A városi tanács javaslata az 1909. év I. felében behajthatlanná vált városi követelések leírása iránt.

17. Goldschmidt Lajos kérvénye a Szenes-utcából elfoglalt 12 négyszögöl közterületnek átengedése iránt.

18. Kerék Illés kérvénye a Szenes-utcából elfoglalt 2 négyszögöl közterületnek átengedése iránt.

19. Özv. Paszterko Józsefné és társainak kérvénye a Zrinyi Miklós-utcában egy közös kutnak felállítása iránt.

20. Etsberger Jakab kérvénye a »Felső szőlők« dűlőben 88 □ közterületnek átengedése iránt.

21. Mátyai Mihály kérvénye építkezés céljaira a Tóth Kálmán-utcában 1 1/2 □ közterületnek átengedése iránt.

22. Sörös György kérvénye a Fehér-utcában 3 □ közterületnek átengedése iránt.

Netán utólag még beérkező és szabályszerűen közzé teendő egyéb tárgyak.

Kiscsávolyi hangok.

Ájtárót kérnek. —

Több kiscsávolyi polgár küldi hozzánk alábbi sorokat, amelyekben egy útátjáró létesítését sürgetik. Adjuk a levelet, úgy, ahogy kaptuk és reméljük, hogy a felszólalásnak meg is lesz a foganatja, mert a külváros polgársága méltán elvárhatja, sőt meg is követelheti, hogy az ő érdekei éppen úgy istápolásra találjanak, mint a Belvárosé.

Reméljük, hogy az alábbi levélben felhozott panasz már annál is inkább orvosolva lesz, mert az átjáróra azon a helyen nagy szükség van. A levél alábbi következik;

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

A B. F. U. az elmúlt héten sikeresen szálított síkra a színház előtt építendő, illetve fektetendő átjáró érdekében. Ezen gyors siker indít arra, hogy Önhöz forduljunk kérvé Önt vajjon lenne e szives érdekünk, kiscsávolyi és katonavárosi polgárok érdekében is hasonló akciót indítani? Ezzal nem kényelmi dologról volna szó, — de egy a közegészségügy szempontjából fontos dologról.

Ugyanis Kiscsávoly és Katonaváros részek közönsége már régen kér egy átjárót hasonlót ahhoz, mely a Szegedi-út közepén vezet, a Szegedi-út elejére ifj. Gaál János vagy Wagenblatt József előtt átvezetendő a

Katona városrészi oldalig. Mindez ideig azt nem tudtuk megkapni dacára, hogy sok adófizető is lakik erre. Kérjük tehát t. szerkesztő úr karolja fel ügyünket, legyen b. lapja szívesen, talán ezáltal jókedvében találjuk városunk tanácsát és juttat valamilyen reánk és azon — meglehetősen szép — összegből, melyet két városrészi adózó polgársága pótdadó címen a városi pénztárba befizet. Mert mégis botránnyos, hogy az év 7 hónapjában a hó és eső okozta sár és pocsetták miatt mit szenvedünk úgy mi, mint és főleg gyermekeink. Fogadja t. szerkesztő úr (remélt) szíves felszólalásáért mindannyiunk hálás köszönetét.

Tisztelője

Több kísérvolyi és katona-
városrészi polgár.

(Reméljük, hogy a felszólalásnak lesz fogadása. — A szerk.)

Relytélyes lelet.

Pénzszekrény a kútban.

Baja régi bűnkronikájából.

Ugy harminc, vagy negyven esztendeje is elmúlt annak, hogy a Mátéháza I—II. majorságának a külső kútjából megtalálták a gulyát, meg a ménest. Akkor leszakadt a kút gemje és azóta se néztek a régi, jó és bővizű kút felé.

Uj kutat csináltak a belső majorban és a régi kút már teljesen feledésbe ment. Már be is fedték és alig volt ember, aki megtudja határozni, hogy hol is a régi kút.

Történt azonban az idén, hogy a belső major kútja nem adott elég vizet és gondoskodni kellett új vízforrásról. Megkeresték hát a régi külső kutat és elhatározták, hogy kizsírítják és használhatóvá teszik.

A mult héten hozzá is fogtak a kút tisztításához. A munkásemberek hozzá is fogtak a dologhoz, leszállottak a kút mélyébe. Alig kezdték meg a dolgot, váratlan akadályra bukkantak. Valami kemény, nehéz, áttörhetlen nagy tárgy akadályozta a munkát. Neki fogtak hát, hogy meglássák, mi az, ami munkájukban akadályozza. És csodálatos leletre találtak.

Egy régi rendszerű, hatalmas, legalább másfél métermázsa nehéz pénzes szekrényt találtak. A vasból készült, súlyos pénzes szekrényt már nagyon kikezdte a rozsdá.

A pénzes szekrény már nagyon-nagyon régen heverhet odalent a kút fenekén. A kút már közel 40 esztendeje van használaton kívül.

A leletről jelentést tettek a rendőrségnek és a tanácsnak. A rendőrség megindítja a nyomozást, hogy hogyan, miként kerülhetett a pénzszekrény a kútba. Mert az kétségtelen, hogy valamely bűnténnyel függ a dolog össze. Hogy milyen bűnténnyel származik a pénzszekrény, azt nem tudják.

Baja város régi bűnkronikájából néhányat említenek fel.

A legérdekesebb a delizsánc kirablása. Megtörtént ez abban az időben néhányszor, de a legutóbbit a legvakmerőbben vitték keresztül.

Nagysumárnál, a mátéházi majorokhoz közel megtámadták a postakocsit, a kíséret egy részét megsebesítették, másik részét lelőtték és a kocsit teljesen kifosztották. Az összes értékek, a kocsiba helyezett szekrényt eltűnt, a tetteseket — bár többeket gyanúsítottak — még mai napig sem sikerült kinyomozni.

A másik bűntény az, amikor a Kálvárián egy dús gazdag asszonyt megöltek és kirabolnak a statárium idején. A tettest megtalálták ugyan és — minthogy éppen statárium volt — még két másik bűnnel együtt egy napon felakasztották, de a rablolt értékeknek még máig sincsenek nyomában.

Amikor nyomozni fognak, ezek a bűntények is figyelembe fognak vétetni. De, hogy az évtizedekkel ezelőtt elkövetett ez a vaszekerénnel összefüggő bűntény nyomára jönnék-e, az kérdés.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. június 8.

A képviselőház ülése

még mindig a kultuszvita jegyében folyik. Juriga Nándor nemzetiségi nem fogadja el a javaslatot. Erőszakos magyarisítással vádolja a magyar kulturpolitikát és azt barbárnak mondja, amiért az elnök rendre utasítja.

Balog államtitkár elfogadásra ajánlja a javaslatot.

A szegedi felfordulás

még mindig tart. A munkapárt nem tud a jelölt személyében megállapodni. Valószínű, hogy Kállai Albert nyug. főispánt jelölik, ha elvállalja a jelöltséget.

Achim gyilkosai.

A két Zsilinszky fiú ügyében elfogultság címén bíróküldést kért Achim özvegye. A Kuria ma tárgyalta a kérést, amelyet elutasított. Így a Zsilinszky-fiúk ügyét még ebben a hónapban tárgyalja a békésgyulai esküdtszék.

Nagykárolyban

hatvanegy ház égett le és a tűzben tíz gyermekélet pusztult el. A kár meghaladja a negyedmiliót.

NAPIHIREK.

A Józsefvárosban

megint rójják az utcákat, járják a házakat a hivatalos emberek. Amint már néhányszor megirtuk, a pénzügyigazgatóság elrendelte a Józsefvárosnak házberadó körzette való átalakítását. A város tanácsa felebb zéssel élt

ez ellen a súlyos sérelem és megterhelhetetés ellen. A felebbezésnek, úgy látszik van némi fogadása, amennyiben most házról-házra jár a városrésztben az adóügyszály vezetője és még két tisztviselő, akik azt akarják megállapítani, hogy hány lakrész volt 1910. év végén bérbeadva, hány új lakrész épült, amely még nincsen nyilvántartva. Hogy lesz-e a felebbezésnek kivánt eredménye, azt nem tudjuk. Reméljük, hogy igen. Egyelőre folyik a lakrészeknek újra való felvétele, ami meglehetősen sok időt vesz majd igénybe, mert valószínű az, hogy azt a munkát, amelyet most a városi adóügyszály végez, előlrol meg fogja csinálni a pénzügyigazgatóság is.

A dolog sokáig fog húzódni, de legalább legyen eredménye is.

Az érettségi vizsgálat tegnap befejeződött és az érett ifjak érettségüknek bizonyításául már tegnap délután végigsétáltak a városon a hagyományos sétatálcával. Az érettségi eredménye: Jelesek lettek: Buchwald Jenő, Grauaug Armin, Kovács Ferenc és Radó Dezső, Jól értéktek: Boda Béla, Ernst Lajos, Fullér István, Frauauig Frigyes, Hoffmann Kristóf, Klein Gyula, Miskolczy Dezső, Simon István, Tiprovác Gyula és Weichand János. Érettek: Beregi Manó, Goldschmidt Ferenc és Székely István.

Királyünnepély az iskolában. A belvárosi áll. el. népiskola tanulóifjusága június hó 8-án az alábbi műsor mellett ünnepelte meg Öfelsége koronázásának évfordulóját. 1. Himnusz. Énekelték a III—IV. oszt. tanulói 2. Ünnepi beszéd. Tartotta Kucsera István V. oszt. tan. 3. Királyének. Szavalja Németh Ferenc III. oszt. tan. 4. A legelső magyar ember a király. Énekelték az V—VI. oszt. tanulói. 5. A magyar szent koronáról. Elmondta Pótz Lajos V. oszt. tan. 6. Mikor imádkoztok. Szavalta Sipkai József III. oszt. tan. 7. Induló. Énekelték az V—VI. oszt. tanulói. A kifogástalanul előadott programszámokat zajosan megtapsolta a szép számmal megjelent hallgatóság.

A koronázás évfordulója alkalmából ma isztentisztelet volt a plébánia-templonban amelyen részt vett a város tanácsa, a hatóságok és tanintézetek.

Két közgyűlési meghívót bocsátottak ki a szombati közgyűlésre. Az történt ugyanis, hogy a nyomda »rendkívüli« közgyűlést szedte, holott a közgyűlés »rendszerinti«. Ezért a hiba pótlására újabb meghívót bocsátott ki a tanács, amelyen már helyesen rendes közgyűlés van feltüntetve. Így hát a második meghívó a helyes és érvényes.

Betörők jártak a Korona kávéház szeparéjában. De nem vihettek el semmit, mert idejekorán észrevették a betörőket és elriasztották őket.

Az utcai folyókák rémületesen bűzösek, úgy, hogy alig lehet az utcán tartózkodni. Olyan rettenetesen döglétes rossz levegő van némely utcában — például a Munkácsi- és Kölcsei utcában — hogy attól kell tartani, hogy megbetegszik az ember. Talán nem ártana a tisztaságra több gondot fordítani.

Noé permetezőpor, rézkénpor, kénmáj, kékkő, raffiaháncs

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. ::



Rézkénporló,

szabadalmazott

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



(Napjegyl)

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók
DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

Nemzeti Szálló teraszja. Legkellemesebb ozzonázó hely hölgyeknek a Nemzeti Szálló teraszja. Naponta fagyalt, jegeskávét, hűsítő italok.

Megölték a falu legszebb legényét. Szomorú volt a hercegszántói lányok és asszonyok pünkösdje. Megölték Csátiy Pétert, a legszebb legényt. Csak 17 esztendő volt, de a hatalmas, ős sokak legényét 25 évesnek nézte mindenki. Nagyon szerették az asszonyok is, lányok is Csátiy Pétert, aki vasárnap délután összeveszet a korcsmában Nagy Lajos hercegszántói nős 23 éves gazdával, aki bicskáját Csátiy mellébe szúrta, aki azonnal meghalt. A szép legény hulláját ma délután boncolta dr. Váli Dezső törvényszéki orvos, Romátka bajai járásbíró és Vaszkó Endre szabadkai ügyész jelenlétében. — A temető kapujában több száz könnyező asszony és lány várta a boncolás befejezését, hogy aztán körülállják ravatalát. Nagy Lajost le tartóztatták és a bajai járásbíró fogházába szállították.

Elkobzott tej. Tegnapelőtt ismét tejhamisításnak jött nyomára a rendőrség. Egy tejárúsító lefőlözött tejjel öntötte fel a tejet. Vevői állandóan panaszkodtak, hogy rossz tejet árul, amíg aztán a rendőrség a körmére kopintott. Elkobozták az egész tejkészletet.

Naponta **zene-estély** a Casinó-vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetésével. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

teljes tisztelettel **Preimajer Pál,**
Casinó-vendéglős.

SZINÉSZET.

A remete csengettyűje

került színre félig telt ház előtt kedden kedden. A publikum igaz élvezettel, gyönyörűséggel élvezte a vigoperának pompás muzsikáját. Szántó János, Szalma Sándor, Bereik Margit és Borbely Lili szépen énekeltek. A férfi kar határozottan jobb, mint a női kar. Messze tulszárnyalja.

Rubikon.

Igazán érdekes tünet. A »Sárga Liliom,« ez a nagyhatású magyar társadalmi színmű nem vonzott még félig telt házat sem, míg a könnyű vérű francia vigjáték, ahol pikantériát várhatunk, majdnem zsufoolt házat csinál. Hát lehet ezek után rossz néven venni a direktortól, ha ilyeneket hoz színre? A színidirekció üzlet. Művészi ambícióval nem lehet kifizetni a ta,ok gázsiját. Olyat ad hát a direktor, ami megtölti a kasszát. A darab meséjét engedje el az olvasó. Sok pikantéria, kevés cselekmény. Ami az előadást illeti arról elmondhatjuk, hogy a Rubikont lehet úgy is eljátszani, hogy finom pikantéria legyen, de úgy is, hogy az ember malacságot kapjon. A mi színészeink — Garai Ilust kivéve — vastagon aláhuzva, erős színezéssel játszták el szerepeiket.

Sz. Garai Ilusról azonban elmondhatjuk, hogy igazi művészettel, finoman, diszkrétén játszott. Csupa gyönyörűség volt nézni, hallani a játékát. Partnereiről nem mondhatjuk el ugyanezt. Aztán meg miért nem tanulják meg jobban szerepeiket? A jó előadás első kelléke a szereptudás. Sz. Garai Ilus ebben is tiszteletreméltó kivétel.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közöltékért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

|| = a mohai = ||

„**ÁGNES**”

F O R R Á S

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgy-szervi betegnek.

|| = Kedvelt borvíz = ||

Főraktár:

B A J Á N,

Stampfl Jenő úrnál.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy az összes

kőbányai sörfőzdék

kizárólagos képviselése engem illet.

Minthogy nyomára jöttem annak, hogy a közönség megtévesztésére kőbányai sör gyanánt nem Kőbányáról származó, hanem a kőbányai sörnél silányabb minőségű sört hoznak forgalomba, bátor vagyok a n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetni, hogy

kőbányai sört

csak azon palackok tartalmazznak, melyek kőbányai vignettával (címkével) vannak ellátva

Tisztelettel

Trafikant Károly

a Dréher Antal r. t., az Első Magyar Részvénytársulat, az ifj. Hagenmacher Henrik r. t. és a Polgári Sörfőzde Részvénytársulat bajai vezérképviselője.

! Fizetéssel tanulónak !

egy fiú és egy leány azonnal

felvétetik.

EISENBERG KÁROLYNÁL.

A Flórián utca 40. számu

h á z

szabadkézből eladó.



Kapható PREISZ BÉLA bürkereskedésében Baján.

Kellő iskolai képzettséggel

biró ifjú

TANULÓUL

felvétetik

ifj. Wagner Antal

könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

BAJÁN.

A Sztanisicsi Takarékpénztár Országálláson
a Hollandi Élebbiztosító Társasággal
szövetkezve felvette ügykörébe, az
életbiztosítással
kapcsolatos

heti betét üzletet is.

Aki magát **1000 korona tőke biztosítására kötelezi**, az fizet hetenkint **1 koronát** és kor szerint egy csekély póttelket, **15 év** letelte után, ha életben van, **kap 1000** koronát; ha pedig 15 év letelte előtt bármikor elhalna, családjának vagy hozzátartozóinak az **ezer korona azonnal kifizetetik.**

A biztosítás **több ezer** koronára is köthető.

A takarékpénztár a biztosítottnak előnyös feltételek mellett **kölcsönt is nyújt.**

A képvisellel **BAJA város** területére **Rothschild Zsigmond** bajai lakost bízták meg, ki az érdeklődőknek díjtalanul felvilágosítással szolgál. Lakása: **Munkácsy Mihály-utca 2. szám.** — Telefonszám 87.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házában köteles vizet készenlétben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrisebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa Spitzer-fele tégla és cementáruggárában. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

Törlesztéses kölcsönöket
engedélyezünk
10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

A felső szőlőkben

a volt dr. Hermann szőlője előtt eladó 1 kat. hold és 522 négyszögöl hereföld esetleg háztelkeknek is alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad **Pollák Illés** Baján.

Két asztalos inas

azonnal felvétetik

GOLDNER TESTVÉREKNÉL

Hat osztályt végzett fiúk előnyben részesülnek

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság Budapest, Kőbány.

Egészségről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a **Kőbányai Polgári Serfőző** ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemesak a **legélvezetesebb üdítő ital**, de csodálatos gyógyhatása is van, **idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbajoknál**; igen ajánlandó **lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.**

Ávánlja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzalog kölcsönöket

főldre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik. Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: $\frac{1}{2}$ liter 36 fill., 1 liter 46 fill., $1\frac{1}{2}$ liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: $\frac{1}{2}$ literes 12 fill., 1 literes 16 fill., $1\frac{1}{2}$ literes 20 fillérért

Nyomatott Nany Lajcsánál Baján.

